

# 部署年鉴编纂工作 严把编写关

本报讯(通讯员杜京珊)近日,《北京石景山年鉴》编纂培训会召开,对来自34家单位的35名相关人员进行培训。此次培训一改每年开大会的培训形式,采取“小班授课”,分部类进行,主要针对新主笔和牵头部门较多的单位。

政治部类主要探讨如何准确把握区域的功能定位,提高年鉴的政治性,并具体从条目标题如何拟定、条目内容如何

编纂、人文照片如何挑选进行指导。经济部类主要讨论如何突出年度特色,科学记述区域经济社会发展情况,并就如何开展年鉴资料搜集,如何提升年鉴史料留存价值等10个方面进行解答。综合部类主要针对街道工作的特点,通过实例分析的方式,讲解年鉴条目的撰写。

今年,年鉴编辑部将继续秉承创新理念、打造精品年鉴的原则,将反映全区重点工作的数据和资料征集齐全,更加全面地记述和反映我区“全面深度转型、高端绿色发展”的进程,在推进地方文化建设方面进行有益实践,繁荣区域文化、推动区域发展,在全市发挥示范和引领作用。

另悉,今年初,《北京石景山年鉴》2014卷荣获全国年鉴编校质量检查评比三等奖,2015卷获第二届北京市年鉴编校质量评比一等奖。



## “十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 1.经常吃大蒜有助预防?
  - A.青光眼
  - B.骨质疏松
  - C.冠心病
  - D.脚气
- 2.大蒜有助预防癌症是因为大蒜含有哪种微量元素?
  - A.锗
  - B.锌
  - C.铁
  - D.钙
- 3.过多的糖分在体内会转化为?
  - A.糖粒
  - B.盐分
  - C.糖精
  - D.脂肪
- 4.多吃糖可能造成人体下列哪种情况?
  - A.呼吸不畅
  - B.骨质疏松
  - C.食欲猛增
  - D.便秘
- 5.每次滴眼药水只需要滴多少?
  - A.1~2滴
  - B.3~4滴
  - C.5滴
  - D.6滴

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(4/10):1.A2.C3.A4.B5.B



### 最美信访干部系列报道

## 信访战线的“女兵”风采



杨朝霞,石景山区信访办信访科、网信科负责人,一名优秀的信访代理员。8年来,她接待信访群众11234批83625人次,因表现突出荣立三等功。许多复杂疑难信访问题在她的参与下得到了化解。

在杨朝霞的努力下,自2016年年初开通以来,“随信而安”秉承与群众同呼吸、共命运理念,通过不断向社会公众宣传信访工作的政策法规,讲述信访代理故事,逐渐成为推进信访代理工作、建设法制宣传教育之家的重要工具,有效拓宽了信访代理宣传渠道,提高了信访代理工作覆盖面和渗透力。一年时间里有108人次通过“随信而安”化解了诉求,实现了“群众网上动嘴、干部网下跑腿”的目标。通过完善分类制度、严格督办主办单位等方式,缩短了办理周期,降低了群众信访成本,进一步提高了“随信而安”的影响力。如今,“随信而安”正在成为群众反映诉求的重要渠道。

2009年,杨朝霞从北京军区转业到区信访办从事信访工作。她用微笑和真情温暖了一颗颗企望的心灵,用正直和勇气维护了一方的百姓利益,做到了为民解难、为党分忧,充分展示了信访战线上“女兵”的风采。

武昊



最美信访人

### 区国资委

## 部署安全生产工作 落实安全防范措施

本报讯(记者黄蕊)近日,区国资委召开国资委系统2017年度安全生产暨消防安全工作会。区国资委领导、系统一级企事业单位党委(总支、支部)书记、董事长(主任)、总经理、主管副职和安全生产具体工作人员参加了会议。

据了解,2017年,区国资委将推动创建全国安全发展示范城市、建立安全生产和消防隐患排查社会化机制、深化安全生产社会化建设、加强安全生产消防机构和队伍建设、深入开展宣传教育培训等措施,不断强化安全发展理念;通过深化安全生产标准化建设、深化安全和消防风险评估、突出燃气隐患排查治理、持续隐患排查治理、建立完善应急联动机制等措施,不断夯实安全生产和消防工作基础。此外还将深化重点领域专项整治、强化重点和薄弱环节综合整治、深入开展安全大检查等专项行动大力,整治各类安全生产隐患。同时,通过全面落实企业主体责任、健全党政安全生产责任体系、强化安全生产督查考核等不断推进安全生产责任全覆盖。

## 商品条码与店内条码的区别

本报讯 近期因部分超市使用商品条码和店内条码不规范,造成销售商品名称有误,由此产生消费纠纷,有市民举报到当地质量技术监督部门,区质监局已连续处理了几起类似的投诉举报。为了便于市民正确了解相关知识,知悉超市方的法律责任,采取正确方式维护自己合法权益,区质监局对商品条码和店内条码的区别进行了整理。

商品条码:根据国家质量监督检验检疫总局2005年发布施行的《商品条码管理办法》,依法取得营业执照和相关合法经营资质证明的生产者、销售者和服务提供者,可以申请注册厂商识别代码,成为“中国商品条码系统成员”,可以按照有关国家标准编制商品代码,向所在地的编码分支机构通报

编码信息。任何单位和个人未经核准注册不得使用厂商识别代码和相应的条码。

店内条码:《商品条码管理办法》规定,销售者应当积极采用商品条码。销售者在其经销的商品没有使用商品条码的情况下,可以使用店内条码。店内条码的使用,应当符合国家标准《店内条码》(GB/T 18283)的有关规定,该标准属于推荐使用的标准,并非强制性标准。

条码使用法律责任:《商品条码管理办法》对系统成员(即商品生产者)的违法行为有处罚条款;对经销商经销的商品印有未经核准注册、备案或者伪造的商品条码的,有处罚条款;对店内条码使用不规范的行为没有法律责任的规定。

肖建才

### 简讯

日前,石景山医院开展了“我是党员我承诺,医改工作创一流”主题承诺活动。号召各党支部、全体党员在医院医改工作中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,带头落实好医改工作要求,带头完成好医改工作任务。会议要求全院各党支部和广大党员从

带头学习贯彻医改工作精神;带头做好政策宣传、解读以及应急处置;立足本职,带头落实医改任务等三个方面作出庄严承诺。振奋精神、励精图治,全力确保医改工作扎实有序推进、平稳顺利过渡、切实取得成效、惠及百姓民生。

刘宇

专业团队 为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO.,LTD.  
Tel: 010-51667918 www.51667918.com  
服务奥运·服务您